

“十三五”成就巡礼·市域篇 ⑤

# 这五年，咸宁劳动就业开新局

本报讯 记者镇强、通讯员冯国瑞报道：“在我最难的时候，社区领导伸出援手，公司全程‘开绿灯’，让我在家门口就业，还能照顾爷爷……”11月3日，在一层不染的工作车间里，湖北三赢兴智能光电科技有限公司员工张忠宝感激之情溢于言表。

“‘十三五’这五年，我市围绕高校毕业生、农村转移劳动力、城镇就业困难人员等重点群体，实施援企稳岗、就业援助、职业培训等政策措施，保持了就业持续稳定。”市劳动就业管理局局长郭铁华说。

今年疫情给就业带来巨大压力，我市统筹抓好返岗输出、稳岗复产、扩岗增收、公岗托底等工作，推行“点对点”返岗、援企稳岗、“线上”招聘培训、社保降费、创业扶持、就业扶贫等措施，千方百计稳就业。1至10月，全市城镇新增就业40301人，城镇失业人员再就业12264人，就业困难人员实现再就业6480人，登记新增高校毕业生就业4135人。

张忠宝家住咸安区温泉街道办事处花坛社区，从小父母双亡，由爷爷养大，去年大学毕业后在深圳工作，今年因疫情滞留在家。社区书记吕翠红了



咸安区就业训练中心岗前培训。咸宁日报全媒体记者 张大乐 摄

解情况后，四处打听，最终找到三赢兴公司。

在公司已经没有剩余岗位的情况下，该公司人事行政部经理黄建军特事特办，直接向公司总经理汇报。公司高层研究决定破例招录张忠宝。

“如今，我月工资超过4000元，公

司还购买五险一金，解决食宿……”张忠宝表示，与在深圳相比，他在咸宁的收入更多了。

五年来，我市积极开展就业服务，累计举办“春风行动”、大学生就业服务月、民企招聘周等各类招聘会1500场，进场企业16000家次，供岗37万个，求

职28万人次。

今年3月底，嘉鱼县开展了“线上春风行动”招揽人才，51家企业提供就业岗位3047个，为该县求职者实现家门口就业创造了良好条件。

五年来，我市强化就业培训和职业技能培训，做好未就业高校毕业生、农村转移就业劳动者、城镇失业人员等重点人群的就业创业培训，2016年至2020年，全市就业创业培训城乡劳动者14000人。

今年4月份，我市针对防疫期间退役军人就业创业面临的现实问题，与本地健身学院开展合作，共同开辟“培训+就业”一站式服务新路径，首批20名退役军人接受免费培训。

他们纷纷表示，非常感谢政府部门提供的此次“培训+就业”一站式服务，解决了他们当前的就业难题。

“就业持续稳定，为我市经济运行、社会和谐奠定了坚实基础，为推动咸宁高质量发展提供了强劲动力。”郭铁华说。

截至今年10月底，“十三五”时期，全市实现城镇新增就业24.15万人，完成目标98.6%，预计期末城镇登记失业率控制在5.5%以内。

## 欢庆记者节

11月8日，第21个中国记者节，咸宁日报传媒集团组织全体党员干部职工在咸安区高桥镇萝卜小镇开展庆祝活动。

活动中，8位选手以演讲的形式分享了“我的抗疫故事”。随后，全体党员干部职工开展了一系列欢乐游戏，并参观萝卜小镇景区。

此次活动旨在激励全体职工进一步坚定理想信念，增强工作责任感、使命感，打造一支政治过硬、本领高强、求实创新，能打胜仗的新闻宣传队伍。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 摄



## 松柏岭上有群“挖井人”

咸宁日报全媒体记者 刘文景 江世栋 马丽娅 通讯员 胡文涵

建了1个大蓄水池、3个小水池，架设水泵和管道上山。由于塑料水管破损，松柏村土地又多是砂土，蓄水池像筛子，水经常不知去向。

今年，驻村工作队员多方协调，争取到资金40余万元，将蓄水800立方的大水池扩容一倍，将水塘维修硬化，同时兴建小蓄水池，升级饮用水管网，让家家户户都接通新水管。每个村组配有一个饮用水池、一个抗旱水塘，生产生活“双保险”。

目前，已有一个水塘硬化完毕、两个正在施工，1、2、9组的新饮水管已经接通。完工后，9个村组就不用再为水发愁了。

松柏村曾是天城镇重点贫困村之一，受地理位置影响，除了缺水，其它基础设施也十分薄弱。

驻村第一书记陈义波初到松柏村时，每次在陡峭狭窄的村级公路上会车都要捏一把汗。有的村组间是土路，黑灯瞎火，晚上很少有村民出门。

崇阳县检察院自2014年对口帮扶松柏村以来，实行挂图作战，将完善基础设施作为助力村经济发展、提升群众获得感满意度的着力点。

6年间，松柏村交通有了大变化。

原先狭窄的村级公路，路面整体拓宽，有的地方加宽了1米，弯急的地方加宽1.6米，新建16个会车点，危险地段安上了护栏。组与组之间有了水泥路，沿路安上了太阳能路灯。

过去，松柏村只有两台变压器，一到用电高峰，有的人家饭都煮不熟。冬天下雪，竹子压弯到电线上就会短路停电。

他们对村里的电网实行整体改造，新增变压器5台，新整改高压线路9个组，整改低压线路6个组，彻底解决了用电难的问题。光纤也到村入户，解决了村民看病刷卡不便的问题。

原本在深圳打工的村民罗贤发今年留在了村里，在疫情缓解后，利用松柏村得天独厚的山地资源，养起了300余头羊。他对养羊的前景很看好，计划采取线下养殖，线上销售的模式，一步到位做养羊的事业。

五组的徐圣贤原来是贫困户，通过养猪过上了好日子。他的养殖场目前有母猪20头，种猪1头，生猪40头，养鸡近200只，预计有年过10万元的纯收入。

而正在建设的抗旱水塘就在徐圣

贤的养殖场拐弯处，有了这个水塘，每年下半年的用水就不愁了。为了经营好养殖场，徐圣贤想提高自己的养殖技

术。今年10月，徐圣贤被评为市级脱贫之星，松柏村被评为县级产业示范村，获得奖励10万元。

基础设施建设逐步完善的过程中，松柏的致富产业也迅速发展起来。

目前，松柏村建成年收入6万元的光伏发电站，开发了集旅游观光、休闲、民宿、养殖、种植于一体的竹雨峰农场，建成5个规模化养殖场。全村90%的农户饲养生猪1至3头，50%的农户种植中药材，30%的农户养牛或羊1至7头，家家户户都养了鸡鸭鹅。

“松柏村虽然有村民1400余人，以前常住人口不到200人，是个名副其实的空心村、空壳村。基础设施跟上后，有不少在外面打工的人选择回到家乡发展。”村支书徐旭光说，松柏村有丰富的林地资源，风景如画、空气清新，是发展山地养殖业、种植业、乡村旅游的理想地。

2018年，松柏村85户贫困户319人全部脱贫。村里还计划发展以中药材、水果为主的种植业，致富之路越走越宽。

“引来幸福水，修通致富路，唱好产业戏……县检察院驻村扶贫队做的好事，一下都数不过来，我们不会忘记这些‘挖井人’！”群众个个竖起大拇指。

一开始，驻村工作队与村两委争取县水利部门帮助，先后在山林泉眼处兴

天气预报：根据最新气象资料分析，9~11日受反气旋环流影响，以晴到多云天气为主。具体预报如下：9日：晴天到多云，偏北风1~2级，8~22℃；10日：晴天到多云，偏北风1~2级，8~22℃；11日：晴天到多云，偏北风1~2级，8~23℃。明日相对湿度：50~80%。

关注消防 生命至上

## 我市启动消防安全宣传月活动

本报讯 记者汪俊东、周莹、通讯员官易洲报道：11月6日，我市“119”消防宣传月活动启动仪式在万达广场举行。

本次活动以“关注消防、生命至上”为主题，将在本月集中开展队伍形象大展示、行业部门主题宣传行动、“消防站集中开放”活动、“消防志愿者表彰”活动、“平安消防社区行”活动、“火

灾隐患集中曝光”行动、“消防安全直播”活动等。

活动现场，市级科普教育基地及各地全媒体工作点获授牌。大家观看消防器材装备展示，观摩万达广场应急疏散演练、消防救援支队灭火实战演练、消防快闪舞蹈表演。

活动通过线上网络视频直播和线上、线下有奖问答的方式让更多市民参与到活动中。

嘉鱼加快推进

## 牛头山省级森林公园项目

本报讯 通讯员熊琦报道：10月26日，在嘉鱼县牛头山省级森林公园项目建设现场，数台机械车辆来回作业，十余名工人们正手拿铁锹等工具忙着清理地表杂物，现场一片火热景象。

“自10月15日县里牛头山省级森林公园项目建设协调会召开后，解决了很多实际问题，现在我们正抓住有利的晴好天气，全力推进牛头山省级森林公园项目的建设，努力将该项

目打造成为旅游景观的精品和亮点。”该项目建设相关负责人任立伟说道。

据悉，嘉鱼县牛头山省级森林公园项目是2018年立项的重点项目，该项目建设范围1500亩，建设内容包括公园游览绿道、亮化工程、雕塑小品、旅游公厕、休息平台、生态停车场、入口景观广场等相关配套设施。该项目建设周期15个月，于2020年10月份开工，2021年12月份全部完工。

咸宁职业教育(集团)学校

## 举办职业教育活动周

本报讯 记者见博报道：11月5日上午，咸宁职业教育(集团)学校2020级新生军训汇报暨职业教育活动周启动。

活动周将展示职业教育助力新冠疫情防控、支持复工复产、促进就业创业的新成效，并大力弘扬“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的新风尚。期间，将开放校园资源，向市民提供职业体验，组织学生开展如汽车保养、小家电维修、老年康

养服务等技能服务活动，让群众了解职业教育，培养职业兴趣和职业意识。

“其实没有所谓的铁饭碗，掌握一门真正的技能才是属于自己的铁饭碗。”咸宁职业教育(集团)学校党委书记杨金炎说，开展职业教育活动周，我们将进一步加强学校、学生、企业之间的沟通联系，培养更多技能型人才，助力复工复产。

通城在县人民医院

## 开展新冠肺炎医疗救治应急演练

本报讯 通讯员吴林艳报道：“叮铃铃——”10月22日下午3时30分，一阵急促的电话铃响起，通城县人民医院接到县疫情防控指挥部来电称：出现1例新冠肺炎疑似病例，要求医院迅速做好病人收治工作。

15分钟内，通城县人民医院全院300余名医护人员按照防护级别穿戴好个人防护用品，在医院门诊集结到位。感染科医护人员积极向患者及家属做好解释工作，并征得患者及其家属同意，动员患者及家属做好转移科室的工作。患者转运、病人接收、病房消毒……每个环节严谨周密地进行。

这是通城县在县人民医院开展的一次新冠肺炎医疗救治应急演练。本次演练共分队伍集结、隔离治疗病房清空及病人转运、疑似病人接收及转运、院感控制、医疗救治、总结评估等6个环节，演练现场紧张有序，参与演练的医护人员操作熟练、快速准确、配合默契，充分体现了该院医务人员救死扶伤的优良战斗作风。

通城县卫健局党委书记、局长王战强表示，全方位开展演练工作，旨在通过模拟演练，强化医务人员应急处置意识，不断提高全县医疗救治应急队伍实战能力和水平。



11月4日上午，通山县大路乡吴田村花海内几名员工正在“绣花”，完成七彩滑道等硬件配套设施，为元旦花海正式迎接游客到来做最后的完善工作。花海项目于2018年10月份引入，目前一期工程已投资两千多万元。

咸宁日报全媒体特约记者 徐大发 摄

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线：96568